
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Musik i stiftet  
Nyhetsbrev nr. 7 

Skrivet av Ulf Samuelsson 
 

Sommaren närmar sig sitt slut och 
en ny termin tar sin början. 
Förhoppningsvis har ni alla njutit 
av sommaren, som väl just denna 
gång har visat sig från alla sina 
sidor, beroende på var i landet man 
befunnit sig. 
KLN har under sommaren 
genomfört en kurs i ”Gregoriansk 
sång” på Öland. Att döma av 
kommentarerna från de 20 del-
tagarna så var kursen synnerligen 
lyckad.  
Intressanta föredrag om den 
”gregorianska sången” varvades 
med praktiska övningar. Mässa 
firades förstås varje dag liksom 
laudes, vesper och completorium. 
Jag och de övriga i ”Cecilia-
kommittén” stannade sedan kvar i 
ytterligare fem dygn för att arbeta 
med vår nya psalmbok. Mer om 
den kan du läsa på annan plats i 
detta nyhetsbrev. 
I lördags var det dags för den 
traditionella pilgrimsfesten i 
Vadstena. Ett par tusen personer 
slöt upp kring vår biskop, som 
firade mässan tillsammans med ett 
stort antal präster från vårt stift. 
 
 
 
 
 

Sommar går mot höst 
  

  

Solen strålade från en klarblå 
himmel och kyrkokörer från vårt 
katolska stift medverkade med fin 
körsång under Elisabeth von 
Waldsteins ledning. 
Pilgrimsdagen avslutades som 
vanligt med sakramental procession 
från Birgittasystrarnas kyrka till 
Vadstena klosterkyrka. 
Kommande helg medverkar jag vid 
något alldeles extra roligt, nämligen 
invigningen av en ny katolsk kyrka 
på Hisingen i Göteborg. 
En ”nygammal” orgel ska också tas 
i bruk vid samma tillfälle. Se 
särskild artikel i nyhetsbrevet. 
En välsignad hösttermin önskar jag 
er alla. 
Ulf Samuelsson 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
    
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Du tittar väl på 
KLN:s hemsida: 
www.kln.se 
Vår hemsida har fått 
ny layout.  
Liksom tidigare finns 
en frågelåda där man 
kan ställa frågor som 
rör kyrkomusiken. 
En psalmvalslista 
hittar du också liksom 
länkar till sidor där 
du gratis kan ladda 
ner körnoter. 
Där ska också finnas 
med senaste nytt från 
KLN.  
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Första söndagen i advent 2005 var 
det tänkt att den nya ”Cecilia” skulle 
tas i bruk. Olika saker gjorde att så 
inte blev fallet. 
Eftersom så många år har gått sedan 
2005 har vi sett över hela innehållet. 
En hel del har strukits och nya 
psalmer har tillkommit. 
Vi i KLN ser nu slutet på ett långt 
och tidskrävande arbete. Innehållet är 
i stort sett bestämt. Notsättning pågår 
för fullt och om allt går som det är 
tänkt kommer ett första korrektur att 
finnas färdigt i god tid innan jul. 
Sedan ska det läsas och rättas i ett par 
omgångar, så någon gång under 
försommaren kan förhoppningsvis 
”Cecilia” lämnas till tryckeriet.  
Den nya upplagan av Cecilia. Katolsk 
gudstjänstbok (med hymner, 
psaltarpsalmer, kyriale och bönerna 

NYA ”CECILIA” 
 

Söndagen den 4 september är en stor 
dag för Sankta Maria Magdalena 
församling i Göteborg. Då inviger de 
sin nya kyrka på Hisingen. Under 
många år har församlingen lånat en 
kyrka av ”Svenska kyrkan” men nu 
får de en alldeles egen kyrka. 
Församlingen har glädjande nog 
satsat en hel del pengar på en riktig 
piporgel. 
En katolsk församling i södra 
England skulle sälja sin piporgel och 
via lite omvägar hamnar den nu i den 
nya katolska kyrkan i Göteborg. 
Orgeln, som är byggd 1840 av en 
firma vid namn Bevington, är mycket 
välgjord och ovanligt välbevarad. 
Den har 10 stämmor, fördelade på två 
manualer och pedal.  
Orgelbyggare James Collier, 
uppvuxen i England men nu bosatt på 
Orust, ansvarar för restaureringen och 
uppsättandet av detta fascinerande 
tillskott i den svenska orgelvärlden. 
Orgelhuset är nymålat och har precis 
monterats upp i kyrkan.  

Ny orgel i ny kyrka i Göteborg 
 

  

för sön- och helgdagar, samt den nya 
översättningen av mässordningen) 
skall enligt planerna tas i bruk första 
söndagen i advent 2012 (samtidigt 
med det nya altarmissalet). 
Lite statistik kan vara av intresse:      
I vår nya ”Cecilia” finns det ungefär 
175 psalmer från nuvarande del 1 och 
ungefär 170 psalmer från nuvarande 
del 2. Till detta kommer ungefär 180 
nya psalmer.  
Kyrialet blir ungefär lika stort som i 
nuvarande ”Cecilia”. 
När det gäller psaltardelen så 
kommer den att vara betydligt större 
än i nuvarande ”Cecilia”. Alla 
psaltarpsalmer till sön- och helgdagar 
kommer att finnas med för alla tre 
årgångar. Till varje psalm kommer 
det att finnas minst ett, ofta 3-4   
omkväden att välja bland. 
 
  
  

  

  

Helt klar kommer orgeln inte att vara 
till invigningen, men i alla fall så pass 
att jag kan spela på den vid detta 
högtidliga tillfälle. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Den nya orgeln i Sankta Maria        
Magdalena församling i Göteborg 
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I oktober 2008 och 2010 var stiftets 
kyrkokörer samlade i Vadstena för en 
kyrkosångsfest. 
Entusiasmen och glädjen över att få 
träffas var stor och tanken är att 
denna körfest ska återkomma 
vartannat år. 
I höst är det ingen körfest men istället 
är det körledarnas tur att få en 
inbjudan. Det blir bl.a en genomgång 
av den repertoar som ska användas 
vid nästa ”Kyrkosångshögtid”, som 
hålls i Vadstena 20-21 oktober 2012. 
Kursen blir också en fortbildning för 
körledarna. 
Medverkar gör fader Anders Piltz 
som förutom att han förstås firar 
mässa med oss också håller ett 
föredrag.  
Olika körseminarier kommer att 
hållas av Elisabeth von Waldstein och 
Ulf Samuelsson. Hur väljer man 
repertoar och Hur får man folk till 

Körledarkurs på Marielunds stiftsgård, Ekerö 14-16 oktober 2011! 
 

En av tankarna med tjänsten som 
musikkonsulent är att församlingarna 
ska kunna få besök. Det kan vara 
olika saker som en inspirationsdag 
för kören, en ”minikurs” för 
försångare, eller ett samtal med 
kyrkoherde, musiker och kyrkoråd 
om församlingens kyrkomusikaliska 
situation. 
Kanske har församlingen problem 
med orgeln och funderar på 
renovering eller inköp av annan 
orgel. Då kan jag också vara till hjälp.  
Då jag har tjänstgjort som kyrko-
musiker i 30 år har jag förhoppnings-
vis erfarenheter att dela med mig av. 
 
 
 
       
 
 
 
 

Besök av musikkonsulenten 

  

kören är några saker som kommer att tas 
upp. 
Kursen äger rum på vår stiftsgård 
Marielund. Vi inleder med mässa kl. 
18.15 på fredag kväll och fortsätter sedan 
med middag kl. 19.00.  
Kostnaden för kursen är satt till  650:-. 
Då ingår kost och logi från fredag kväll 
till söndag lunch. Som alla förstår är 
priset kraftigt subventionerat av Katolska 
Liturgiska Nämnden. 
Anmälan sker till musikkonsulent Ulf 
Samuelsson, senast tisdagen den 15 
september. (ulf.samuelsson@kln.se) 
Även du som inte leder någon kör, men 
som kanske vill försöka starta en kör, är 
välkommen. 
Är man aktiv i sin församling och hjälper 
till som organist, körledare eller 
försångare så kan säkert församlingen 
hjälpa till med kostnaden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Sedan ett år tillbaka bor jag i 
Stockholm. Min nya adress är 
Kammakargatan 12, 2 tr, 111 40 
Stockholm. Mitt mobilnummer är 
detsamma som tidigare, så även 
mailadressen. 
 

Kom nyhetsbrevet fram? 
Min tanke är att nyhetsbrevet ska 
komma ut med en viss regel-
bundenhet. 
För att hålla ner kostnaden så ämnar 
jag i första hand att skicka ut det via 
e-post. 
Flera av er som får brevet via vanlig 
postgång har säkert en e-postadress, 
även om jag inte känner till den. Hör 
av er så snart som möjligt och 
meddela mig den. 
Har ni ingen e-postadress så skickar 
jag det istället via postverket. 
 
 
 

Ny adress 
 

            



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Spelbordet till den ”nygamla” orgeln i Sankta Maria Magdalena kyrka. 
Observera två udda detaljer; andra manualen har ett mindre tonomfång 
och börjar på lilla f. Första manualen har däremot ett större tonomfång 
än vanligt och går i basen ändå ner till kontra G. 

Jag har skrivit det förut, men det tål 
att påminnas om, nämligen stiftets 
samarbete med Studieförbundet 
Bilda. 
För oss körledare betyder detta 
konkret att vi förväntas anmäla våra 
körer som ”studiecirklar” till Bilda. 
Anmälningsblanketter kan man ladda 
ner från deras hemsida.  
Även närvaroblanketter för våra körer 
kan hämtas där. Dessa skickas in till 
Bilda vid varje terminsslut. 
Systemet med studieförbundens 
statsbidrag bygger på dessa listor. 
Lite otympligt kan tyckas, men så är 
det. Det innebär att ju fler ”studie-
cirklar” som Bilda kan redovisa, 
desto mer statsbidrag får de. Det i sin 
tur kommer oss till godo. Vi kan få 
både ekonomisk och praktisk hjälp  
av Bilda. Har ni funderingar kring 
detta så föreslår jag att ni tar kontakt 
med någon av Bildas konsulenter. 
När man anmäler sin kör gör man det 
till den region som man tillhör. 
Enklast är att gå in på Bildas 
webbsida och antingen göra anmälan 
där eller också hitta adressen till sin 

Studieförbundet Bilda 
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Ulf Samuelsson  
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070-5916787 
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ulf.samuelsson@kln.se 

 

 

region. 
Det bör påpekas att vi redan har fått 
betydande ekonomisk hjälp av Bilda, 
dels vid körfesten i Vadstena förra 
hösten och dels vid sommarens kurs i 
”Gregoriansk sång” på Öland. 
Deras hemsida har följande 
adress:www.bilda.nu 
 
 
NYA KYRKOMUSIKER??? 
Jag försöker hålla adressregistret för 
kyrkomusiker i stiftet så aktuellt som 
möjligt. Men för det behöver jag er 
hjälp. Har det skett några förändringar 
i er församling det senaste året, så var 
snäll och meddela mig detta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


